

## Posudek bakalářské práce Lenky Martelliové „Pastorační péče nemocných a umírajících“

Autorka si dala za cíl přiblížit obtížné téma pastorační péče nemocných a terminálních pacientů. Dlužno však říci hned v úvodu, že se tohoto úkolu zhostila se ctí. Jistě jí tento úkol usnadnila dlouholetá praxe v této oblasti, která je při čtení práce zřetelná, záplem pro věc práce je prochnutá její každá stránka. Rozhodně se nejedná o pouhý kompilát několika dostupných publikací na dané téma, vytvořený od zeleného stolu.

Přístupme však k vlastní práci, rozčleněné do pěti částí. Hutná úvodní kapitola nazvaná „Pastorační péče – definice a východiska“ vhodným způsobem uvádí do tématu a rovněž vymezuje rozsah a zaměření práce. Podnětná je následující kapitola „Spirituální potřeby nemocných“ rozčleněná do pěti podkapitol. Jak máme zacházet s lidmi, k nimž se tato péče obrací, je předmětem praktiky orientované kapitoly „Nástroje pastorační péče“. Popis ne zrovna utěšené situace u nás a výhledy do budoucna uzavírají práci sice nevelkou rozsahem, proto však ne méně významnou. Vlastní závěr už je pak spíše shrnutím tématu, možná by bylo lépe rozdělit 5. kapitolu a uzavřít práci návrhy nových pastoračních možností.

Rád bych vyzdvihl rovněž velmi solidní biblický základ, na němž Lenka Martelliová svou práci staví. Používá prakticky všechny dostupné prameny, které se po roce 1989 na dané téma u nás vyskytly. Je zajímavé zjištění, že většina z nich vyšla již v první polovině devadesátých let minulého století, zřejmě aby zaplnila mezeru v nabídce literatury na dané téma. Práce by si zasloužila i použití pramenů zahraniční provenience, což je jeden z mála jejích nedostatků. V 5. kapitole by v souvislosti s pojmem církev bylo korektnější používání množného čísla.

Po formální stránce bych vytknul některé překlepy, kterým se autorce nepodařilo vyhnout. Poměr citací v textu práce a v poznámkách pod čarou je vyvážený, snad jen na několika místech je poněkud na škodu plynulosti textu kumulace biblických citátů. U poznámek pod čarou chybí zarovnání textu vpravo, což působí rušivě při čtení.

Přes všechny uvedené drobné nedostatky se však jedná o solidní a přínosnou práci a autorce nezbyvá než popřát, aby dále prohlubovala toto závažné téma jak po stránce praktické, tak po stránce teoretické.

Práci hodnotím známkou „**velmi dobře**“ (B).

V Praze dne 20.7.2006

Dr. Jan Lachman, vedoucí práce